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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Umweltbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/UB/01/2015) 
vom 22.04.2015 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Detlef Klose  

Mitglieder 
Frau Pirko Arp  
Herr Jürgen Heuer  
Herr Rainer Kruse  
Herr Hans-Hermann Malchau  
Herr Stefan Schwab  
Herr Bengt Wagner  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Timm Heuer  
Herr Gerd Loge  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:55 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 

10.12.2014 
 

   
 5.   Ersatpflanzungen für die Linde in der Fußgängerzone  
   
 6.   Nachbesprechung Aktion "Saubere Gemeinde"  
   
 7.   Abfallbeseitigung "Gelber Sack"  
   
 8.   Baumschutzsatzung im Gemeindegebiet  
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 9.   Aufstellungen von Abfallbehältern  
   
 10.   Baumbestand am Bauhof Große Mühlenstraße  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der/Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um ... Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er/Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist.  
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Umweltbeirates und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 10.12.2014 
 
 
Zur Niederschrift der Sitzung des Umweltbeirates vom 10.12.2014 gibt es keine Einwände. 
 
 
TO-Punkt  5: Ersatpflanzungen für die Linde in der Fußgängerzone 
 
 
Der Vorsitzende moniert noch einmal die Fällung der Linde in der Fußgängerzone und emp-
fiehlt dem Bürgermeister, künftig seine Entscheidungen besonnener herbeizuführen. 
 
Beschluss: 
 
Der Standort der Ersatzpflanzungen soll auf der nächsten Sitzung (Fahrradbegehung) ge-
funden werden. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 
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Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Nachbesprechung Aktion "Saubere Gemeinde" 
 
 
Der Vorsitzende moniert die geringe Beteiligung an der Aktion, sieht keine Zukunft mehr für 
das nächste Jahr und stellt die Aktion zur Diskussion. 
 
Beschluss: 
 
Der Beirat stimmt dafür, die Aktion „Saubere Gemeinde“ im nächsten Jahr wieder durchzu-
führen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Abfallbeseitigung "Gelber Sack" 
 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, dass jeder Haushalt im Gemeindegebiet eine kostenpflichtige 
gelbe Tonne bekommt, in der die Wertstoffsäcke gesammelt werden können. 
 
Aus Sicht der Verwaltung ist eine solche Regelung nicht erforderlich, da die Entsorgungs-
probleme nur an den Sammelstellen in den Wochenendgebieten auftreten. Dort ist bereits 
ein Sammelcontainer aufgestellt und die Situation vor Ort hat sich deutlich enspannt. 
 
Beschluss: 
 
Der Beirat sieht keinen Handlingsbedarf 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Baumschutzsatzung im Gemeindegebiet 
 
 
Der Vorsitzende empfiehlt der Gemeinde dringend die Einführung einer Baumschutzsatzung 
und stellt den Vorschlag zur Diskussion. 
 
Herr Heuer stellt klar, dass der Umweltbeirat schon mehrfach den Beschluss gefasst hat kei-
ne Baumschutzsatzung im Gemeindegebiet einzuführen. Aus seiner Sicht ist es ausrei-
chend, wenn die erhaltungswürdigen Bäume in den Bebauungsplänen abgesichert werden. 
 
Beschluss: 
 
Der Beirat spricht sich erneut dagegen eine Baumschutzsatzung im Gemeindegebiet aus Die 
erhaltungswürdigen Bäume sollen weiterhin über die Bebauungspläne geschützt werden. 
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Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Aufstellungen von Abfallbehältern 
 
 
Herr Malchau möchte, dass die Gemeinde einen zusätzlichen Abfallbehälter am Ende 
der Straße Am alten Bahnhof in Höhe des Kleingartengeländes angebracht wird. Dor 
wird von Spaziergängern immer wieder Abfall hinterlassen. 
 
Herr Schwab möchte, dass die Gemeinde den Deichbereich auch hinter den Fischer-
hütten wieder vornimmt und bittet die Gemeinde entsprechende Verhandlungen mit 
der Gemeinde Stakendorf aufzunehmen. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Baumbestand am Bauhof Große Mühlenstraße 
 
 
 
Herr Malchau berichtet über den Stand der Planungen „Große Mühlenstraße“. Die großen 
Bäume sollen erhalten werden und in den Bebauungsplan mit aufgenommen werden. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
 
Die nächste Sitzung, auf der die Fahrradbegehung durchgeführt werden soll, findet am 
Dienstag den 09.06.2015 um 18:00 Uhr statt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: gesehen: 
    

Klose Wichelmann Sönke Körber Osbahr 
- Beiratsvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - - Amtsdirektor - 
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